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Λίγα λόγια για το πέμπτο 
 ενημερωτικό δελτίο

Με  χαρά  σας  καλωσορίζουμε  στο  πέμπτο ενημερωτικό 
 δελτίο  (newsletter)  του Τμήματος  Ψυχολογίας,  της  Σχολής  
Κοινωνικών  και Ανθρωπιστικών  Επιστημών, του 
 Πανεπιστημίου  Δυτικής Μακεδονίας, με έδρα την πόλη της
Φλώρινας. Το παρόν ενημερωτικό δελτίο εκδίδεται  σε 
 τετραμηνιαία  βάση και στόχος του είναι να ενημερώνει τον
φοιτητικό πληθυσμό αλλά και το ευρύτερο κοινό για τις
δράσεις του Τμήματος. Το πέμπτο ενημερωτικό  δελτίο
παρουσιάζει  συνοπτικά  και  χρονολογικά  τις  δράσεις  μας 
 για  το  χρονικό  διάστημα  από τον Ιανουάριο ως  και τον
Απρίλιο  2023. 
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Ανακοινώθηκαν τα αποτελέσματα των πρώτων
κατατακτήριων εξετάσεων του Τμήματος Ψυχολογίας
για το ακαδημαϊκό έτος 2022-2023. Η βαθμολογία των
υποψηφίων προέκυψε από το άθροισμα της βαθμολογίας
στα τρία εξεταζόμενα μαθήματα. Συνολικά, επτά άτομα
πέτυχαν στις εξετάσεις αφού η βαθμολογία τους ήταν
ισοδύναμη ή μεγαλύτερη από το κατώφλι των 30
μονάδων. Το Τμήμα τους εύχεται καλη αρχή στις
σπουδές τους. 

Ιανουάριος-Φεβρουάριος 2023 | Ενημερωτικό Δελτίο, Τεύχ.  5

Συνολικά 38 φοιτητές και φοιτήτριες ξεκίνησαν Πρακτική Άσκηση κατά τους μήνες Μάρτιο και
Απρίλιο 2023. Ανάμεσα στους Φορείς Πρακτικής Άσκησης που υποδέχθηκαν τους φοιτητές και
τις φοιτήτριες περιλαμβάνονται τόσο υγειονομικοί και εκπαιδευτικοί φορείς στη Φλώρινα
(Νοσοκομείο Φλώρινας, ΚΕΦΙΑΠ Φλώρινας και Αμυνταίου, Κέντρο Κοινωνικής Πρόνοιας
Περιφέρειας Δυτικής Μακεδονίας, Ειδικό Νηπιαγωγείο και Δημοτικό, ΕΝΕΕΓΥΛ, ΚΕΔΑΣΥ
Φλώρινας) όσο και σε άλλες πόλεις όπως η Κοζάνη (Κέντρο Επαγγελματικής Κατάρτισης και
Αποκατάστασης Αμεα), η Πέλλα (Κέντρο Πρόληψης των Εξαρτήσεων και Προαγωγής της
Ψυχοκοινωνικής Υγείας Πέλλας «Όραμα»), η Θεσσαλονίκη (Κέντρο Υποστήριξης Παιδιού,
Εφήβου και Οικογένειας «Θέτις», ΜΚΟ «Αλθαία», Κοινωνική Οργάνωση Υποστήριξης Νέων
«Άρσις», Γενικό Νοσοκομείο Παπανικολάου, Το χαμόγελο του Παιδιού), η Λάρισα
(Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο Λάρισας), η Ξάνθη (Ειδικό Δημοτικό Ξάνθης, Γενικό
Νοσοκομείο Ξάνθης), η Πάτρα (Γενικό Νοσοκομείο Πατρών), η Καστοριά (ΚΕΔΑΣΥ Καστοριάς)
και το Κιλκίς (Δήμος Κιλκίς).
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Έναρξη Πρακτικής Άσκησης Τμήματος
Ψυχολογίας

Αποτελέσματα Κατατακτήριων Εξετάσεων
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Η φοιτητική ομάδα "Ιθάκες: Ταξίδια Ζωής" στην οποία
συμμετέχουν φοιτητές και φοιτήτριες του Τμήματος
Ψυχολογίας αλλά και φοιτητές και φοιτήτριες άλλων
Τμημάτων του ΠΔΜ στην πόλη της Φλώρινας υλοποίησε την
Πέμπτη 23/2/2023, στις 18.00 μ.μ. στο Μεγ. Αμφιθέατρο της
Σχολής Κοινωνικών και Ανθρωπιστικών Επιστημών την
πρώτη ομιλία με ομιλητή τον διδάσκοντα του Τμήματος
Ψυχολογίας Δρ. Δημήτρη Ταχματζίδη. Στόχος της ομάδας
είναι οι προσκεκλημένοι/ες ομιλητές/ιες να μοιραστούν
αφηγήσεις από την προσωπική και επαγγελματική τους ζωή
σχετικά με την μέχρι τώρα διαδρομή τους, καθώς και τις
συνειδητοποιήσεις τους για το νόημα της ζωής.Την πρώτη
ομιλία χαιρέτισε η Αντιπρύτανης Διοικητικών Υποθέσεων
και Μέριμνας καθ. Άννα Σπύρτου αλλά και ο Πρόεδρος του
Τμήματος Ψυχολογίας καθ. Δημήτριος Πνευματικός. Η
εκδήλωση έγινε δεκτή με ενθουσιασμό από τα σχεδόν 100
άτομα του φοιτητικού πληθυσμού που την παρακολούθησαν.

Φοιτητική Ομάδα "Ιθάκες-Ταξίδια Ζωής": Πρώτη Ομιλία 

Διαδικτυακό Στρογγυλό Τραπέζι: «Υπηρεσίες Ψυχικής
Απεξάρτησης σε κρατούμενους και αποφυλακισμένους
χρήστες εντός κι εκτός σωφρονιστικού συστήματος»

Το Τμήμα Ψυχολογίας με πρωτοβουλία της Επ.
Καθηγήτριας Κ. Φλωρά και η Μονάδα Υποστήριξης
Φοιτητών Ευπαθών Ομάδων του Πανεπιστημίου Δυτικής
Μακεδονίας συνδιοργάνωσαν, την Παρασκευή 31/3/2023
και ώρα 10.00 π.μ. - 12.00 μ.μ., διαδικτυακό στρογγυλό
τραπέζι με τίτλο: «Υπηρεσίες Ψυχικής Απεξάρτησης σε
κρατούμενους και αποφυλακισμένους χρήστες εντός κι
εκτός σωφρονιστικού συστήματος». Το θέμα   συζήτησαν
οι Βασίλης Καταγής, Υπεύθυνος ΚΕΘΕΑ ΕΝ ΔΡΑΣΕΙ & ΚΕΘΕΑ
ΠΡΟΜΗΘΕΑΣ, Κοινωνιολόγος, Συστημικός Οικογενειακός
Θεραπευτής και Ειρήνη Τσαλέρα,  Υπεύθυνη Εκπαίδευσης
ΚΕΘΕΑ ΕΝ ΔΡΑΣΕΙ, Med Εκπαίδευση Ενηλίκων,
Δραματοθεραπεύτρια, Καθηγήτρια Υποκριτικής Τέχνης. Το
Στρογγυλό Τραπέζι είχε σημαντική συμμετοχή από
φοιτήτριες και φοιτητές του Τμήματος. 
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Εκδήλωση Ενημέρωσης Φορέων Πρακτικής Άσκησης
Στο πλαίσιο συνεργασίας του Τμήματος Ψυχολογίας του Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας και
των συνεργαζόμενων φορέων Πρακτικής Άσκησης υλοποιήθηκε συνάντηση εργασίας την Τετάρτη
05/04/2023 στην αίθουσα συνεδριάσεων της Σχολής Κοινωνικών και Ανθρωπιστικών Επιστημών
του Ιδρύματος στην Φλώρινα. Η εν λόγω συνάντηση διοργανώθηκε και συντονίστηκε από τον
Πρόεδρο του Τμήματος Καθηγητή κ. Δημήτριο Πνευματικό και την Επιστημονικά Υπεύθυνη της
Πρακτικής Άσκησης, Επίκουρη Καθηγήτρια κα. Αμαρυλλίδα-Χρυσή Μαλεγιαννάκη σε συνεργασία με
την Ακαδημαϊκή Επόπτρια, Επίκουρη Καθηγήτρια κα. Φλωρά Αικατερίνη, καθώς και την Επιτροπή
Πρακτικής Άσκησης του Τμήματος. Στη συνάντηση προσήλθαν εκπρόσωποι όλων των
Συνεργαζόμενων Φορέων Πρακτικής Άσκησης της Φλώρινας. Στη συνάντηση, αρχικά,
παρουσιάστηκαν από τον Πρόεδρο του Τμήματος η φιλοσοφία και οι βασικοί στόχοι της Πρακτικής
Άσκησης. Ακολούθως, οι εκπρόσωποι των Φορέων μοιράστηκαν την εμπειρία τους από την μέχρι
σήμερα συνεργασία τους με τους φοιτητές και τις φοιτήτριες του Τμήματος. Η συνάντηση
ολοκληρώθηκε μέσω συζήτηση γύρω από τις προσδοκίες, τους προβληματισμούς καθώς και
τρόπους βελτίωσης και ενδυνάμωσης της συνεργασίας του Τμήματος με τους Συνεργαζόμενους
Φορείς.

Υπεύθυνη Σύνταξης του Ενημερωτικού Δελτίου: Παναγιώτα Χριστοδούλου, Υπ. Διδακτόρισσα 

Συμμετοχή στο 5ο Διεθνές Συνέδριο "Education Across
Boarders" 

Το Τμήμα Ψυχολογίας συμμετείχε με σημαντική παρουσία στο
Διεθνές Συνέδριο "Education Across Boarders" το οποίο
διοργανώθηκε 28-29 Απριλίου 2023 στην Κορυτσά της
Αλβανίας. Το Συνέδριο "Education Across Boarders" 
 συνδιοργανώνεται σε ετήσια βάση από τα Πανεπιστήμια “FAN
S. NOLI” της Αλβανίας, “ST. KLIMENT OHRIDSKI” της Βόρειας
Μακεδονίας και το "ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΔΥΤΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ"
στο πλαίσιο της μεταξύ τους συνεργασίας. Στο συνέδριο
συμμετείχαν με προφορικές ανακοινώσεις τόσο μέλη του
Διδακτικού Προσωπικού του Τμήματος όσο και φοιτητές και
φοιτήτριες του Τμήματος, που παρουσίασαν έρευνες που
διεξήγαγαν στο πλαίσιο των μαθημάτων τους ή/και της
πτυχιακής τους εργασίας. 

Οι φοιτήτριες Βλαδίκα Κυβέλη και Πλούσκα Αντιγόνη υπό την
εποπτεία της Επ. Καθηγήτριας Μαλεγιαννάκη Αμαριλλίδος
παρουσίασαν μέρος των αποτελεσμάτων των πτυχιακών τους
εργασιών με προφορική ανακοίνωση, η οποία είχε τίτλο
"Investigating elementary childern's metacognitive awareness
regarding their efficacy in everyday cognitive tasks". 
(Η φωτογραφία δημοσιεύτηκε με την άδεια των φοιτητριών)


